

Большевистский ФРОНТ

№ 93 (1457)

Среда, 5 августа 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работнического
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ДВЕНАДЦАТЫЙ

Работай в поле, как доблестный воин!

3-го августа колхоз имени Сталина начал массовую уборку озимых! В первый день дневное задание выполнено на 180 процентов. Упорным, стахановским трудом в поле 72 колхозницы выполнили нормы на 200 процентов. Пламенные патриотки тт. Мясникова П. К., Чудина Н. А., Шульпина Е. И., Фокина А. И., Пивина Е. П. и Афанасьева Е. И. выполнили на жнитве норму на 300 процентов. Патриотка Суханова В. М. выполнила норму на 400 процентов.

Славные патриотки колхоза имени Сталина твердо помнят, что урожай нужен фронту. Они его уберут и сохранят без потерь! Следуйте примеру передовых!

С УБОРКОЙ ОЗИМЫХ НЕ ЗАПОЗДАЕМ

Колхоз имени Сталина, нося великое имя вождя, во время подготовился в уборке урожая. Полностью отремонтированы жатки, два двигателя и 2 молотилки. На наших полях будет работать 2 комбайна. Наряду с машинной уборкой мы будем применять и ручное жнитво, для которого полностью заготовили серпы, косы и грабли.

Возможно, что в период уборки будут выпадать дожди. Мы должны убрать больше 1000 га озимых и яровых культур в сжатые сроки при любых условиях погоды. Для этого подготовили несколько крытых токов, зерносушилку и несколько складов.

Одновременно с уборкой мы организуем хлебосдачу и начнем сдавать хлеб государству с первого обмолота. В каждой бригаде мы выделили звено для обмолота, организовали специальную транспортную бригаду, где будут работать специально 20 лошадей и с ними 10 человек колхозников, а также одна грузовая автомашина для перевозки зерна на заготовительный пункт.

На время уборки колхоз составил рабочий план не только по колхозу, но и по бригадам. В нашем колхозе 5 полеводческих бригад. Каждая из них имеет свой план уборочных работ и график работ с учетом индивидуальных способностей каждого колхозника. План и график уборочных работ составлены с таким расчетом, что озимые мы уберем в 6 дней.

3 августа, как только начался день, колхозницы и колхозники первый день вышли на массовую уборку богатого урожая. Каждый бригадир еще 2 августа знал участок работы своей бригады. Специальные люди отмеряли для каждой колхозницы индивидуальные участки для жатвы и накануне каждая колхозница получила свой лицевой счет, где ежедневно будут отмечаться итоги работы за день. Заказ фронта—так именуется индивидуальный счет каждой жницы. Для поощрения стахановцев уборки мы организовали столовую двухсотников. В этой столовой для двухсотников уборочных работ будут ежедневно готовиться: завтрак обед и ужин. В три часа утра наших двухсотников в столовой будет ждать вкусно приготовленный завтрак, в 12 часов—обед из нескольких блюд и в 22 часа—ужин.

Ничто не мешает успешному выполнению уборочных работ в колхозе. Наши колхозники и колхозницы все от мала до велика готовы трудиться день и ночь, чтобы убрать урожай в сжатые сроки и без потерь.

М. А. Романов,
председатель колхоза имени Сталина.

Действующая Армия.



Капитан орденоносец В. И. Кучеренко (слева) ставит задачу разведчику Г. В. Яичкину.
Фото Е. Копыта.
Фотохроника ТАСС.

БРИГАДЫ ПОЛУЧИЛИ ЗАДАНИЕ

Колхоз выходит на массовую уборку озимых. Это первый день выхода на уборку богатого урожая.

Еще за день до выхода на уборку каждый бригадир получил задание для бригады и вместе с меряльщиком своей бригады распределил участки для каждой жницы.

Раиса Александровна Шарпова с раннего утра 2 августа была на своем участке. Она бригадир бригады №1. Ее бригада должна по плану сжать 85,72 га озимых культур. 63 жницы будут работать на ее участке. В тот же день каждая из жниц уже имела свой индивидуальный участок. На 3 августа бригадир получила задание. Ее бригада должна выжать 14,4 га. Задание получили, надо его выполнять.

Как и первая бригада все бригады получили задание на первый день уборки.

Задание получили и 3 августа рано утром дружным коллективом вышли колхозницы колхоза имени Сталина на уборку урожая. Задание получили и оно должно быть с честью выполнено.
З. А. Фаина.

Итоги первого дня уборки

Первый день уборки закончен успешно. Колхозницы патриотки колхоза имени Сталина в первый день боевое задание выполнили с честью. Дневное задание на жнитве выполнено на 180 процентов 220 человек жниц выжали 36,2 га при норме 26 га.

В бригаде №1 17 колхозниц в первый день работы стали двухсотницами и две колхозницы стали трехсотницами. Колхозница П. К. Мясникова выполнила план на 300 процентов. От нее не отстала и Н. А. Чудина, она выполнила план на 300 процентов.

С первого дня уборки между двумя бригадами №1 и №2 широко развернулось социалистическое соревнование. В первый

день уборки первенство заняла бригада №2. В этой бригаде 20 колхозниц стали двухсотницами, 4 колхозницы выполнили план на 300 процентов патриотка В. М. Суханова добилась выполнения плана на 400 процентов.

Неплохо развернули работу на полях и другие бригады. Двухсотники этих бригад дали слово, что они добьются и станут четырехсотницами уборки, как этого требует родина.

Так с первого дня в колхозе имени Сталина на уборке богатого урожая развернулась борьба за высокое выполнение заданий фронта. Ведь уборка урожая—та же передовая позиция в условиях военного времени.

АГИТАТОР ПОНЕС ПЛАМЕННОЕ БОЛЬШЕВИСТСКОЕ СЛОВО В ПОЛЕ

Уборка урожая началась 3 августа колхозницы колхоза имени Сталина первый день вышли на массовую уборку озимой ржи. На огромных колхозных полях закипела работа. С большим трудным энтузиазмом работали жницы на полях.

Еще когда оставалось много времени до обеда, в помещении Слободской избы читальни уже собрались агитаторы. Они сегодня впервые понесут правдивое слово большевистской агитации в бригады жнецов. Каждого агитатора уже ждала свежая газета, журнал, «боевые листки».

Борьба за укрепление трудовой дисциплины, борьба с потерями, борьба за действенность социалистического соревнования должна занять исключительно большое место в агитационно-пропагандистской работе агитатора.

Для проведения борьбы с потерями наш коллектив агитаторов ввел специальные доски. На доске шириной в 0,5 метра и длиной в метр будут записываться показатели. Так, например, у жницы Пановой исключительно большие потери колоса. Это в среднем составляет 10 колосьев на 1 квадратный метр. Агитатор на этой доске записывает: «Участок Пановой Д. И. При жнитве

потеряно на каждом квадратном метре 10 колосьев». Эта доска, прибитая на небольшой столбик, будет стоять на участке жницы Пановой. Каждый колхозник проходя мимо этого участка прочтет о плохой работе Пановой. Он хорошо знает, что потери 10 колосьев на квадратный метр составят на 1 га в среднем 200 килограммов. Такой метод борьбы с потерями поможет быстро их изжить.

На большой колхозной площади стоят хорошо оформленные витрины, доски почета, доски учета социалистического соревнования.

37 агитаторов Слободского агитколлектива в первый день массовой уборки урожая вышли в поле с газетой, подготовив беседу о международных событиях.

Широкой массовой работой мы обеспечим с первого дня успех уборочной кампании. Пусть пламенное большевистское слово активно поможет фронту отстаивать нашу родину, громить ненавистных фашистских разбойников.

В. И. Любимцев,
секретарь партийной организации колхоза имени Сталина.

**БИТЬ, БИТЬ И СНОВА БИТЬ
ФАШИСТСКОГО УРОДА!
БИТЬ НА ЛЕТУ! БИТЬ НА ХОДУ!
ПУСТЬ УРОЖАЙ СОРОК
ВТОРОГО ГОДА
ДОБЬЕТ ВРАГА В СОРОК
ВТОРОМ ГОДУ!**



По области

Ширится фронт уборки

ПЫЩУГ, 31. (По телефону). Первым в Пыщугском районе 29 июля начал теребление льна колхоз «Красные горы». Сегодня выборочная уборка развернулась уже во многих колхозах.

Один за одним колхозы Завет лужского района приступают к жнивью озимых. На 1 августа в районе сжато 300 гектаров. В Воздвиженском колхозе стахановка В. Шумалова нажинает по 0,22 га.

ОБЕСПЕЧИМ КРАСНЫХ ВОИНОВ ТЕПЛЫМИ ВЕЩАМИ

Трудящиеся Горьковской области собрали для Красной Армии 10 тысяч полушубков, около 50 тысяч валенок, десятки тысяч ватных курток, шаровар, свитеров, меховых рукавиц, шерстяных перчаток, носков и портянок. Трудящиеся Арзамасского, Ковернинского, Пыщугского, Буйбышевского и Свердловского районов проявили исключительную активность по сбору теплых вещей для бойцов доблестной Красной Армии.

ЗАКОНЧИЛ ЖНИТВО ОЗИМЫХ

Б. МАРЕСЕВО. Колхоз имени Коминтерна первым в районе закончил жнитво озимых. Убрано 195 га.

Через три дня в колхозе начнется молотба и первоуртовое зерно нового урожая пойдет на заготовительный пункт.

Собирайте лекарственные растения

Более 500 различных лекарств готовится из дикорастущих лекарственных растений. Кому не известно целительное свойство сушеной малины, липового цвета? Горячий настой их — одно из лучших средств при простуде Анис, полевые цветы Иван-да-Марья — прекрасные отхаркивающие и успокаивающие средства при кашле. При больных почках широко употребляется отвар толокнянки — травы, известной под названием «медвежье ушко».

Дубовая кора, ромашка, листья шалфея много столетий с большим успехом применяются при катарх гортани. Сушеная черника — общеизвестное незаменимое средство при лечении заболеваний кишечника.

Торфяной мох при небольшой обработке может с большим успехом применяться вместо гигроскопической ваты, потребность в которой сейчас очень велика. Сбор мха в военное время приобретает особенно большое значение.

В условиях войны совершенно исключительное значение приобретает сбор различных растений, содержащих витамины. Геперь, в период напряженной борьбы, когда люди работают, не падая своих сил, витамины и особенно витамин С исключительно необходимы фронтови-

Не запоздать с уборкой, не допуская простоя хлебов на корню! Своим самоотверженным трудом помочь доблестным бойцам и командирам Красной Армии громить врага!

На Н-ском авиационном заводе (Москва) рабочие, включившись во всесоюзное социальное соревнование, выполняют по две нормы за смену.



Бригада сборщиков бригадира А. Г. Горохова работающая на сборке истребителей и выполняющая производственные нормы на 250 проц. На переднем плане — бригадир А. Г. Горохов (слева) и сборщик С. Я. Шалдин.

Фото Л. Доренского.

(Фотохроника ТАСС).

Все силы на уборку урожая

Уже с 30 июля в колхозе «Победа» началась выборочная уборка. На полях озимой ржи работали колхозницы, усердно выполняя свои дневные задания.

С 3 августа колхоз начал массовую уборку озимых. На поля вышли 4 полеводческих бригады. С первого же дня в колхозе развернулось социалистическое соревнование за скорейшее выполнение уборки в сжатые сроки. Согласно обязательства колхоз выполнит в 7 дней уборку озимых.

Взяв на себя социалистическое обязательство, колхозники колхоза «Победа» с честью его выполняют.

В. С. Голубев, зам. председателя колхоза «Победа».



кам, рабочим оборонных предприятий и всему населению. Употребляя витамины, человек чувствует себя бодрее, лучше работает, у него больше сил для борьбы. Если раненый получает достаточное количество витамина С, его раны скорее заживают и он быстрее возвращается в строй. Очень много витамина С в иглах хвой — сосны, ели, пихты. Еще больше витамина С содержится в ягодах дикого шиповника. Два стакана хвой сосны, настоянной на двух стаканах кипяченой теплой или холодной воды, дают 6 человек — доз витамина С. Этим простым способом получения витамина С широко можно пользоваться в частях Красной Армии, в госпиталях, среди населения зоны хвойных лесов.

Шиповник в нашей стране также очень распространен. В средней полосе, на склонах Уральских гор, в Сибири, на Дальнем Востоке большие заросли шиповника.

В текущем году нам необходимо много, очень много лекарственных и витаминного сырья, чтобы успешно лечить наших славных воинов, получивших ранения в боях с немецкими бандами, чтобы предупредить заболевания населения в тылу.

По всей нашей огромной стране сейчас развертываются сбор и заготовка лекарственного рас-

тительного сырья. В районах хвойных лесов добывают канифоль, саговое и пихтовое масла, из которых вырабатывается камфора — средство для возбуждения деятельности сердца у тяжело больных. В этих районах можно также заготавливать можжевельную ягоду, сосновые почки, траву толокнянку, чернику, малину, брушину, клюкву и много других лекарственных растений и их плодов.

На лесных полянах, лугах, по берегам рек можно собирать корни валерианы, аконит, в народе называемый борцом или царь-зельем, из которого готовится средство для лечения ревматизма и невралгии.

По более сухим местам растут — мать-мачеха, тысячелистник, ромашка, белена и др. В смешанных лесах собирают липовый цвет, калину, шиповник.

В лесостепи и степной полосе необходимо организовать сбор дубовой коры, желудей, шалфея (прекрасное отхаркивающее средство), афромаслянные травы, как мяту, анис, а также горькую полынь и полынь цитварную — средство от глистов. Подсолнечные листья и цвет подсолнуха — необходимое сырье для выработки противомаларийных средств.

Сбор лекарственных растений — большое государственное дело. Необходимо, чтобы в него активно включились все сельские медицинские и аптечные работ-

Соберем весь урожай до последнего колоса

30 июля в колхозе «Красный луч», Семовского сельсовета, началась выборочная уборка. В первый день, как только прошла роса, на поля вышли первые жницы — 12 человек женщин.

Дружно работали в первый день жницы, зная какое важное

дело они выполняют. Каждая жница, получив свой индивидуальный участок, без остановки работала на жнитве.

В первый день, работая на выборочной уборке ржи, стахановки колхоза нажали 800 снопов.

А. С. Тарасова.

ПО-СТАХАНОВСКИ БУДЕМ РАБОТАТЬ НА УБОРКЕ ОЗИМЫХ

С 3 августа в колхозе «Красный сормович» началась массовая уборка. В первый день уборки на поля колхоза вышли 120 человек жниц. Каждое звено знает свой участок. С первого же дня в колхозе введена

индивидуальная сдельщина.

Упорным и напряженным трудом в первый же день колхозники и колхозницы колхоза «Красный сормович» перевыполнили дневное задание на жнитве.

Моноз, председатель колхоза «Красный сормович».

Первые овощи — государству

С первых дней весны усердно и напряженно работает овощное звено в колхозе «2 пятилетка». Звеньевая Мария Петровна Ключкова не считаясь ни со временем, ни с погодой, ежедневно вместе с членами своего звена работает на огороде.

Как заботливая хозяйка ухаживает за своим огородом, так и звено Марии Петровны упорным трудом вырастило хорошие овощи. Шестидесятипятитетяная колхозница О. С. Племянникова ежедневно вырабатывает нормы на 200 процентов.

Вырастив хорошие овощи, колхоз сдал государству 1050 килограммов огурцов.

В. Малышева,

председатель колхоза «2 пятилетка».

Зам. редактора
В. Н. СМЕРНОВА.

Объявление

Работа на Работкинском заготовительном пункте Заготзерно во время заготовительной кампании 1942 года по приемке и оформлению зерна от хлебосдатчиков будет производиться и в выходные дни. Хлебосдатчики, колхозы обязаны направлять зерно только по накладным колхоза, в которых обязательно указывать и виды поставок. Это ускорит хлебосдатчику заготовительного пункта оформление и вылачу документов на каждую сданную партию зерна.

Номяков, директор заготпункта Заготзерно.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Пристала лошадь — кобыла гнедой масти, с биркой. Колхоз «Красный сормович», Подлесовского сельсовета.

Правление.

А. Ф. ТРЕТЬЯКОВ,
Народный комиссар здравоохранения РСФСР.

МЦ-14768 Тип. райгазеты «Б. Ф.» Тираж 3000.